

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041. CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

DIARUL DE ATITUDINE SI POLITICA DUMOREA

Partidul Comunist Român
Organizația județeană Arad
Muncitori,
Intelectuali,
Cetățeni!
Tevarași!

Veniți Luni 22 Decembrie 1947 orele 16.30 la Teatrul Comunal pentru a asculta conferința

tov. David Ludovici membru in comitetul județean și responsabil al comisiei învățământului, cu titlul: **Partidul Unic Muncitoresc bazat pe ideologia marxistă-leninistă**

Conferința va fi urmată de un program artistic.

Comisia învățământului din Secția de educație politică

Judecători suferi la sate

de CONST. DOGARU
secretarul F. P. org. Arad
de 29, 30 și 31 Decembrie,
județului Arad, va fi chib-
aleasă judecătorii ei firești,
POPULARI.

de mare sărbătoare pentru
suferit din cauza unor ju-
drepti, puși în slujba mo-
dărilor și bancherilor.

și muncitorimea au avut
de suferit din cauza acestor
alui

nu puteau să plătească taxe-
impuse de Stat pentru îndeplini-
tor și sume ce cerute de avo-
ne erau foarte încălțite, astfel
plugar trebuia să-și ia în tot
an apărător plătit scump. Jude-
găseau la distanțe mari, ci-
veneau la timp, iar cel che-
decedat era condamnat de mu-
la lipsă fără să aibă nicio vină.

ea norocul să primească citi-
nu veneau martorii, iar cana
seșia, plugarii noștri se găsea
unor judecători îmbrăcați în
sodate, care puneau fel de fel
băni, care de care mai întorto-

nostru, venit dela mare de-
obosit, lămând, cu hănele pe-
și pierdea firea, în fața unor
de „domni”

de altă parte, judecătorii, străini
surile și de suferințele poporu-
decau numai după textele legii,
și cântărească faptele, țara
deagă sufletul nenorocitului care
ia în fața lor. Cu astfel de jude-
și cu astfel de legi, nu rareori s’a
blaj și un plugar, venit în țară
și câteva ouă, a fost condamnat
de închisoare pentru că a cerut
mai mult, în timp ce speculau și
cu hrana poporului, câștigând
de mii de lei, erau lăsați liberi,
și se acopere de „formele legale”

torul avocaților și cu aprobarea
torilor.

torii deasemenea au avut de su-
în cauza acestor judecători,
șimii, care în trecut erau unelte
șierilor și bancherilor, și arestan-
câte ori cereau bucată de pâine
de cunvena pe baza muncii lor.

de muncitorii erau schingiuși, e-
șimii în fața acestor judecători,
în loc să le asculte plângerile și
ate nedreptatea făcută, și condam-
zeci de ani de închisoare, de
ori, pentru vini închipuite,
și întâmplat cu muncitorii care
Decembrie 1918, manifestaseră pas-
piața Palatului, pentru o viață
mencască, așa s’a întâmplat cu

(Continuare în pag. 3-a)

Festival la Arlus cu ocazia zilei de naștere a genera- lissimului Stalin

Azi, Duminică, 21 Decembrie 1947,
fiind a 68-a aniversare a nașterii gene-
ralissimului Iosif Visarionovici Stalin,
va avea loc în sala festivă a ARLUS-
ului, din Arad, Bdul Reg. Maria Nr. 12,
et. I, o adunare solemnă, la care vor
lua cuvântul reprezentanții organizațiilor
politice, a autorităților civile și mi-
litare și ai organizațiilor democratice
de masă. Adunarea va avea loc la ore-
le 11,30.

Solemnitatea va fi urmată de un scurt
program artistic.

Toți membrii cercurilor ARLUS și
toți prietenii ARLUS-iști sunt rugați cu

insistență de a lua parte la această so-
lemnitate.

in sala Aro ein Capitală va avea
loc azi un festival organizat de ARLUS,
cu ocazia aniversării zilei de naștere a
generalissimului Iosif Visarionovici Sta-
lin, președintele Consiliului de miniștri
al Uniunii Sovietice.

In cadrul acestei festivități care va fi
difuzată prin posturile noastre de radio
— va lua cuvântul d. Miron Constan-
nescu, membru in biroul politic PCR.

Textul complet al tratatului de priete- nie, colaborare și asistență mutuală in- cheiat între România și Iugoslavia

In ziarul nostru de ieri, am arătat
că cu ocazia vizitei în țara noastră a
delegației guvernamentale Iugoslave în
frunte cu mareșalul Tito, a fost sem-
nat un tratat de prietenie, colaborare și
asistență mutuală între România și
Iugoslavia. Textul complet al tratatu-
lui este următorul:

Art. 1. — Înaltele părți contractante
și afirmă politica lor fermă și dura-

bilă de strânsă colaborare dintre cele
două țări.

Art. 2. — Înaltele părți contractante
se vor consulta în toate problemele de
politică internațională pentru asigura-
rea securității și independenței lor în
spiritul Chartei Națiunilor Unite.

Art. 3. — În cazul când una din păr-
țile contractante ar fi antrenată în-
tr-un război de agresiune al Germa-

niei sau ar fi atacată de vreo altă țară,
cealaltă ouere va da ajutor militar sau
de orice altă natură.

Art. 4. — Înaltele părți contractante
se obligă să nu semneze nicio alianță
care ar fi împotriva vreunuia dintre
semnatarii prezentului pact.

Art. 5. — Cele două țări vor inter-
sifica relațiile lor culturale, economice,
politice sau de altă natură.

Art. 6. — Prezentul acord nu atinge
obligățiunile asumate față de alte sta-
te și va fi aplicat în spiritul Chartei
Națiunilor Unite.

Art. 7. — Prezentul tratat intră în vi-
goare la data semnării lui urmând ca
instrumentele de ratificare să fie schim-
bate la Belgrad.

Tratatul este încheiat pe o perioadă
de 20 ani, după care, dacă una din păr-
țile contractante nu-și manifestă dorin-
ța de a-l denunța, el rămâne în vigoa-
re, în mod automat, încă o perioadă de
5 ani.

Tratatul a fost semnat în ziua de 19
Decembrie 1947 în două exemplare,
unul în limba română, iar celălalt în
limba sârbă, ambele având aceeași va-
loare.

Generalissimul STALIN la cea de a 68.a aniversare a zilei de naștere



Privirile și gândurile omenirii progresiste se in-
dreaptă azi spre Moscova, spre Kremlin, spre omul care-
și sărbătorește azi aniversarea zilei de naștere.

Aniversarea zilei generalissimului Stalin, a devenit
intrădeavăr o sărbătoare nu numai a popoarelor sovietice,
ci și a oarenilor muncii din toate țările, a tuturor
omienilor progresiști cărora democrația, buna înțelegere
între popoare și pacea și libertatea, constituie bu-
nuri care reprezintă înțelesul și rostul vieții.

Numele generalissimului Stalin înseamnă un simbol

De acest nume se leagă frământările și luptele care au dat naștere pri-
mului stat socialist. De acest nume se leagă grandioasele planuri cincinale
și realizarea acestora, planuri care au prefăcut dintr-o țară inapoiată din toate
punctele de vedere, un stat industrial bogat, primul stat cu economie plani-
ficată, un stat unde poporul are în mâinile lui atât frânele statului cât și cele
ale economiei.

De acest nume se leagă eroicele fapte de arme ale războiului antifihlerist.
Sub conducerea intrădeavăr genială a generalissimului Stalin, popoarele sove-
tice, îndrumate fiind de Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, au
atungat hoarțele hitleriste de pe teritoriul Uniunii Sovietice, eliberând totoda-
tă mai multe țări, printre care și țara noastră.

Condusă fiind de generalissimul Stalin, eroica armată sovietică a înălțat
steagul victoriei chiar în locașii fiarei hitleriste, la Berlin.

Viteaz conducător de armate, generalissimul Stalin și-a dovedit înțelepci-
nea și hotărârea și în perioada de după război. Începând dela conferințele de-
la Yalta și Potsdam, diplomația sovietică sub conducerea generalissimului
Stalin, a dus o luptă consecventă în interesul asigurării pe baze solide a păcii.
Insuficiența politicii de pace și a luptei consecvente contra reacțiunii inter-
naționale apăsătoare la război, luptă care s’a manifestat cu ocazia desbateri-
lor conferinței de pace, cu ocazia sesiunii recente a Organizației Națiunilor
Unite, precum și cu ocazia conferinței dela Londra, este generalissimul Sta-
lin.

(Continuare în pag. 3-a)

Un nou tren rapid pleacă din Arad zil- nic la ora 16-20

In urma dispoziției Direcției gene-
rale a CFR-ului, se face cunoscut pu-
blicului arădean că a fost pus în circula-
ție zilnică, începând cu ziua de 23
Decembrie până la noua dispoziție, un
tren rapid pe distanța Arad—București.
Plecarea acestui rapid din stația A-
rad va avea loc zilnic la orele 16,20 cu
sosirea la București a doua zi dimineața
la orele 7,20. Acelaș rapid pleacă din
Bucur și la orele 18,30 și sosește la
Arad a doua zi dimineața la orele 9,46.

Sindicatul Sanitar Arad secția medicală - Societatea de Gynecologie și Obstetrică

Luni 22 Dec. 1947 ora 18 va avea loc la Spitalul Obstetric din fața Societății de Gynecologie și Obstetrică cu următorul program:

1. Dr. Steiner Eugen, Radiologia în Gynecologie și Obstetrică.

2. Dr. Vuia Salvator și dr. Căpățâna Emil: Hydremnios consecutiv marfor. Ingrijimilor fetale.

COMITETUL,

Organizația Sportivă Populară Regională Arad

aduce la cunoștința celor interesați că și-a mutat sediul din Palatul Cultural în localul fostului Hotel Dacia din Arad bdul Regina Maria No. 11, et. I, camerele No. 1-3.

Tenis de masă: Reunited echipa a reștenilor, domni: Daviaescu, Siculovan, Negher, Eclozan și femei: Becu, Avram vor întreprinde cu aleasa Aradului în ziua de 27 Decembrie a. c. un concurs interoraț în Arad.

În echipa Aradului vor figura jucătorii: Peciovschi, Grünvald, Glonț, Ponta și Tomas, iar în echipa femeilor doarele: Schauer, Eihner și Lövy

Colțul tineretului

Serbarea pomului de Crăciun dela depoul și internatul C. F. R.

În după amiaza zilei de 19 Dec., la depoul CFR, într'un cadru festiv, a avut loc solemnitatea serbării pomului de Crăciun. Programul a fost deschis prin „Internaționala" după care d. director Neța a luat cuvântul urând Sărbători ferice tinerilor elevi m. seriași. Au urmat apoi diferite cântece și marșuri anuntătoare și poezii și colinde. Programul a fost încheiat cu piesa „Irozii vremurilor noi", executată cu multă măiestrie de tinerii CFR-ști. Am remarcat din asistență pe d. șef de serviciu al școlilor Marin, Ingineri, tehnicieni, muncitori și cetățeni din Grădiște care au admirat dela început și până la sfârșit. programul dat de tinerii UTM-ști de la Depoul CFR. În încheiere a luat cuvântul d. șef de serviciu al școlilor Marin, îndemnând pe tinerii UTM-ști la muncă mai aprigă și mai dărză. Din partea tinerilor UTM-ști a luat cuvântul tânărul Niculescu Ioan, care a mulțumit asistenței. S-au distribuit apoi cărți și cadouri de Crăciun tinerilor.

În Palatul Inspecției a avut loc o altă serbare a pomului de Crăciun, dată către tinerii UTM-ști dela Atelierele CFR. Programul a fost deschis cu „Internaționala" după care d. director Cazacenco Vladimir, a luat cuvântul urând Sărbători ferice tinerilor elevi m. seriași. Au urmat apoi poezii coruri, dialoge și piesa „Irozii vremurilor noi" executată cu măiestrie de către tinerii UTM-ști de la CFR. În încheiere șeful serviciului școlilor, d. Marin, a adus vii mulțumiri tinerilor distribuind totodată premii în cărți tinerilor merituoși. S-au distribuit apoi diferite cadouri tuturor tinerilor de către direcțiunea școlii.

Cinema C. F. R. Grădiște

Cel mai impresionat film

Calea desinului

cu (L'ORIZONTE DIPONTO)

Repr. dela ore 6, 7.30 Duminică 11, 2, 4, 6, 7.30

Apărarea Patriotică

- Cartierul II -

a îmblăcat ieri 70 de copii orfani

Ieri după amiaza, bătrânul Moș Crăciun, a poposit la Apărarea Patriotică pentru a participa la serbarea pomului de Crăciun și pentru a da darurile sale copiilor săraci.

Poposind în mijlocul celor pe care îi tubeste - copiii orfani - Moș Crăciun și-a deschis deșagul cu haine noui, îmbrăcând șaptezeci de copii săraci și o seamă de văduve și invalizi de război.

Străduințele pe care le-a făcut cartierul I al Apărării Patriotice, pentru a înduce Crăciunul a 70 de copii săraci, merită toată lauda.

Munca pe care a depus-o acest cartier, a fost învederată în cuvântările d. l. Stărgălie Elena, secretara cartierului I și de d. consilier Stănescu, președintele Apărării Patriotice.

FARMACIILE DE SERVICIU

În noaptea de Duminică spre Luni, sunt de serviciu următoarele farmacii: Stauble, str. Brătianu Schreiber, gara CFR Săbăși, calea Saguna

În noaptea de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii: Strelcovschi, str. Eminescu Suciu, Bdul Regele Ferdinand Niedermaier, Str. Gojdu

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. Da cuvânt Lei 3 minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Oferte de servicii

CAUT fată la copil, să cunoască română și germană. Adresa la ziare 1534

CAUTAM oameni pricepuți pentru întreținerea patinoarelor. A se adresa: bdul Regina Maria No. 11, etaj I, la Secția Sportivă a Consiliului Județean Sindical.

VANZĂRI ȘI CUMPĂRĂRI

APARTAMENT modern, 3 camere și dependințe în centrul orașului de vânzare la preț convenabil. Adresa la ziare 1549

AGENTIA HATSCHKEK, bdul Carol 17 telefon 1685, 3.000.000. Corso, etaj-casa, prăvălii, mare teritoriu, 2.200.000: apropierea Primăriei 3 camere, dependințe, garage, clădiri gospodărești, 600 stânci grădină, 2.000.000: Centru 4 camere, hall mare, terasă, clădire nouă, modern confort, parc, ocupabil, 1.400.000: Imediata apropiere a Primăriei etaj-casă, 4 apartamente mari, 4 mai mici, locuința ocupabilă, 1.200.000: Podgoria, tramvai-etai, castel mic, 6 jughere vie, instalație 900.000: Căteuralai 2x3 camere, parchet, baie, mare grădină, ocupabilă, 800.000: lângă Lipova optzeci jughere gospodărie, casă, instalație, 600.000: Apropierea Teatrului 4 camere, parchet, baie, ocupabilă, mică grădină, 520.000: Păușii, 4 jughere vie, casă, instalație, 450.000: Lângă gară, 3 camere, baie, mare grădină, separabilă, locuința liberă 2 camere, 350.000: Cercul Recrutare, 3 camere, baie, parchet, grădiniță, 200.000: centru apartament ocupabil, 3 camere, baie, parchet 160.000. dublurea, vilacartier, 120.000: Funcțiunea cartier, căsuță.

VAND casă în centru 5 apartamente lei 400.000. Cantacuzovo 40, 4237

Grupurile de colindători au aplecat asupra lor an'ora

În vederea colindelor de Crăciun Anul Nou, se aduce la cunoștința interesatilor următoarele:

Colindele sunt libere până la vârsta de 12 ani.

Pentru coruri organizate de corași, asociațiuni sau grupuri de copii, se va cere o autorizație de tură; cererile vor cuprinde pe responsabilii conducători și le: Numele și pronumele, adresa, resimularea fiecărui membru și cor. Pentru echipele de tineri cererile vor conține aceleași date fiindându-se și rolul celor din echipă.

Este interzisă intrarea corurilor sau de foc, umbrelor pe străzi.

Orice echipă mai mare de două-tre persoane, trebuie să poartă autorizație de circulație.

Cererile pentru obținerea autorizației de tabel nominal de copii pe echipă, se vor prezenta la obținerea avizului Serviciului de pază locală.

Este interzisă intrarea corurilor în curțile închise.

Cei ce nu se vor conforma acestor dispozițiuni vor fi sancționați conform legilor în vigoare.

Prim Chestor: ACIU ALEX.

Șeful Serv. Pol. Ad-țivă Căpățâna PASCA OCTAVIAN

URANIA
Azi
Seria doua incheierea
PETRU
Triumfătorul

CORSO ARAD
Tel 23-64
Repr.: 3, 4.30, 6 și 7.30
Un film pentru femei
Suprema dragoste
cu Pierre BLANCHAR
Micheline PRESLE

ROYAL JEAN GABIN NOAPTEA AMINTIRILOR

A R O Repr.: la orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Marele film de cow-boy
Ken Maynard
STANCA DIAMANTULUI

Telefon 23-22 **Cinema AVOY** Telefon 23-22
Azi premiera!
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix
Mult asteptatul film;
„Contele de MONTE CRISTO"
SERIA II-a și ultima
Cel mai dinamic film de aventură din acest sezon
După rom. nul A.: UFA

„FORMA" la 3, 4.3, 6, 7.30 și 9
Azi premiera senzațională!
COLȚI ALBI
după celebrul roman al lui JACK LONDON

VAND casă cu pomi fructiferi, 6 lei Str. Dr. Gheorghe Popovici

VAND mobilierul 3 camere, frigider, haina de pat, covorașe, teștin din cauza mutării. Maria 9, II, ap. 34.

BIKOUL „RAPID" mijlocie de transport, Eminecu 3, 1.200.000: colț în Dorobanților cu grajduri, casă modernă (ocupabil) lângă țara Avram Iancu, 300.000: parcașă în Segă, grădini mare, casă lângă Saguna, 4 lei 700.000: casă în Segă cu loc în Podgoria cea 130.000 lei.

VAND pianină. Căpitan Ionescu, Episcopul Ciorogariu 17.

DE VANZARE edim un rezanț pian lung. Adresa: Eminecu, etaj-casa la ziare.

IMOBILE SI APARTAMENTE, vânzări sau vânzări adresate: Deutsch, fost director, Goga (opatele teatrului) etaj.

Pierderi

PIERDUT cartelele de alimente Decembrie pe numele Dinel Dinel Anușia, Ghiura Nicolae, Ana, Dinel Florica. Str. Grădiște, No. 24. Declar nul.

PIERDUT cartela de alimente Decembrie pe numele Frecot. Declar nulă.

PIERDUT cartela de alimente Decembrie, numele Szekeres. Declar nul.

Diverse

COMISIONAR LA BUȘINE în fiecare Marți. Primăria Arad până Marți, orele 18.

PICON" birou volaj. Adresa: ARAD, Brătianu 2-lei, n. 2049.

CE ESTE AGITOT? Cine poate să-l suture reducerea la spectacole concertate? Primii informații: Agenția Teatrală și publicitate „resul", Bdul Reg. Maria 19.

Judecători puniți la saia

(Urmare din pag. 1-a)

dela Giuța și Lupeni și alți judecători au fost condamnați în 1945 pentru vina de a fi cerut drepturi pentru muncitori.

Acuzat al Aradului, d. ministru Luciu Pătrășcanu, la îndemnul Comunist Român, a întocmit lege de organizare judecătorească.

În această lege, dreptatea va fi la un sfert. Astfel, în județul nostru, afară de Municipiu, vor fi 21 judecători.

Și nu vor mai suferi amănunțit în trecut, hotărându-se prin lege, foarte scurte de judecată.

Și nu vor mai pierde zile între muncă, deplasându-se la distanțe pentru judecată.

cea mai mare binefacere este imensitatea dată poporului pentru a-și judecătorii.

Judecătorii aceștia numiți ASESORI POPULARI, vor fi aleși de adunările locale în care se găsește judecătorii.

Și vor alege 32 de cetățeni din judecata sărăcioasă și cu unele pierderi la suferințele poporului.

Și cei 32 aleși, prin tragere la sorți, desemna 2 asessori populari. Așezându-se la judecătoarele împreună cu judecătorii de serie timp de 3 luni, care în locul lor vor fi trași la sorți.

În acest fel, a juretes guvernul să poată setea de dreptate a acelor care sunt lipsiți de răcoresala ei.

În judecătoarele voastre, plugari, este să aleasă oamenii cei mai cinstiti cărora să se înmână cumpăna dreptății. În acestă, să vă sfătuiți împreună judecătorii satelor voastre, pentru că judecătoarele să fie bine chibzuite, după cum o cer interesele poporului.

În ce privește limitarea, ea este în

La întrebarea dlui deputat Leopold Filderman dacă numărul membrilor colegiilor de avocați se fixează odată pentru todeauna sau este în funcție de moment și de noile serii de studenți care ies de pe băncile facultății, d. prof. Lucrețiu Patrașcanu, ministrul justiției a dat următoarele răspunsuri:

„Unul din obiectivele urmărite de lege este de a limita numărul avocaților, care să corespundă necesităților reale, economice și sociale.

Am adus acest proiect de lege ca să întărim una din defectuoasele funcționări ale Barourilor, anume cuprinderea unui număr de avocați peste cele necesare.

În ce privește limitarea, ea este în

În această politică de pace se încercă în mod hotărât democrație populară din sud-estul european, care văd în politica aceasta o cheie a consolidării păcii și a dejucării manevrelor clicilor imperialiste internaționale.

Numele generalisimului Stalin este azi într-adevăr simbolul luptei, nu numai pentru drepturile oamenilor muncii ci și pentru libertatea, independența și pacea popoarelor.

Întă pentru căndurte și urările de bine ale tuturor oamenilor progresiști, se îndreaptă azi spre marele Stalin, spre marile noastre învățături al tuturor, — cum s'a exprimat cu ocazia marelui adunări populare de ieri la București, d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român.

În această politică de pace se încercă în mod hotărât democrație populară din sud-estul european, care văd în politica aceasta o cheie a consolidării păcii și a dejucării manevrelor clicilor imperialiste internaționale.

Numele generalisimului Stalin este azi într-adevăr simbolul luptei, nu numai pentru drepturile oamenilor muncii ci și pentru libertatea, independența și pacea popoarelor.

Întă pentru căndurte și urările de bine ale tuturor oamenilor progresiști, se îndreaptă azi spre marele Stalin, spre marile noastre învățături al tuturor, — cum s'a exprimat cu ocazia marelui adunări populare de ieri la București, d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român.

În această politică de pace se încercă în mod hotărât democrație populară din sud-estul european, care văd în politica aceasta o cheie a consolidării păcii și a dejucării manevrelor clicilor imperialiste internaționale.

Numele generalisimului Stalin este azi într-adevăr simbolul luptei, nu numai pentru drepturile oamenilor muncii ci și pentru libertatea, independența și pacea popoarelor.

Întă pentru căndurte și urările de bine ale tuturor oamenilor progresiști, se îndreaptă azi spre marele Stalin, spre marile noastre învățături al tuturor, — cum s'a exprimat cu ocazia marelui adunări populare de ieri la București, d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român.

În această politică de pace se încercă în mod hotărât democrație populară din sud-estul european, care văd în politica aceasta o cheie a consolidării păcii și a dejucării manevrelor clicilor imperialiste internaționale.

Numele generalisimului Stalin este azi într-adevăr simbolul luptei, nu numai pentru drepturile oamenilor muncii ci și pentru libertatea, independența și pacea popoarelor.

Întă pentru căndurte și urările de bine ale tuturor oamenilor progresiști, se îndreaptă azi spre marele Stalin, spre marile noastre învățături al tuturor, — cum s'a exprimat cu ocazia marelui adunări populare de ieri la București, d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român.

Camera a votat erilegea pentru desființarea barourilor și înființarea colegiilor de avocați

Lămuririle dlui prof. Lucrețiu Patrașcanu ministrul justiției

Camera a votat ieri proiectul de lege depus de d. Lucrețiu Patrașcanu, ministrul justiției pentru desființarea barourilor și înființarea Colegiilor de avocați din România.

Raportorul legii, d. deputat Paraschi vescu Bălăceanu, a arătat dela început că proiectul de lege pentru desființarea barourilor nu urmărește desființarea profesiei de avocat. Din contră, el creează condiții care să permită recucerirea și mărirea prestigiului lor.

Acest proiect de lege este în același timp, a verigă în plus la procesul de democratizare a justiției. Va fi și corporația noastră democratizată.

Va ajuta astfel la opera generală de democratizare a Justiției. Prin acest proiect de lege încercările guvernului și lucrările comului ministru al justiției Lucrețiu Patrașcanu, cred că vor da roade.

Am și eu personal credința ca aceste criterii vor face să se nască un sentiment de adevărată solidaritate profesională și un sentiment de adevărată cu că a profesiei.

La întrebarea dlui deputat Leopold Filderman dacă numărul membrilor colegiilor de avocați se fixează odată pentru todeauna sau este în funcție de moment și de noile serii de studenți care ies de pe băncile facultății, d. prof. Lucrețiu Patrașcanu, ministrul justiției a dat următoarele răspunsuri:

„Unul din obiectivele urmărite de lege este de a limita numărul avocaților, care să corespundă necesităților reale, economice și sociale.

Am adus acest proiect de lege ca să întărim una din defectuoasele funcționări ale Barourilor, anume cuprinderea unui număr de avocați peste cele necesare.

În ce privește limitarea, ea este în

funcție și de munca pe care o vor depune, comisiile interimare. Pe măsură ce se va face încadrarea avocaților în principiile noii legi, vom putea avea un criteriu de numărul avocaților care rămân luând în considerare și necesitățile

reale cărora trebuie să le corespundă corpul de avocați.

Pus la vot proiectul de lege pentru desființarea barourilor și înființarea colegiilor de avocați, a fost votat cu 303 voturi pentru și 2 contra.

Incepând dela 20 Decembrie a. c.

Sistemul de aprovizionare a Cooperativelor și federațiilor va fi schimbat

Institutul Național al Cooperăției a luat hotărârea de a schimba, actualul sistem de aprovizionare a federațiilor și cooperativelor în scopul stimulării inițiativei conducătorilor de unități cooperatiste.

S'a hotărât astfel ca începând dela 20 Decembrie a. c. să nu se mai dea federațiilor și cooperativelor mărfuri în consignatie ca până în prezent, acestea urmând a se aproviziona, prin INCOOP, pe contul lor propriu.

Mărfurile ridicate vor fi cumpărate

definitiv fie cu numerar, fie pe credit obținut în acest scop.

Federațiile și cooperativele sunt libere a cumpăra numai mărfuri care sunt căutate în regiunile respective, spre a nu aduce mărfuri care nu se pot vinde imediat sau în termen scurt.

De aici încercă obligațiunea federațiilor și cooperativelor ca până la data de 20 Decembrie a. c. să vândă toate mărfurile ce le-au primit dela INCOOP sumele rezultate din vânzare urmând a fi depuse imediat la BNR.

Au sosit noul tip 1948 aparate Radio-Philips și articole electrice

SALON PHILIPS RADIO

ARAD, strada Dr. I. Robu No. 2. — Telefon 25-27.

TASSY STEFAN electrician

reparațiuni și lucrări electrice

Telefon 25-27. — Strada Dr. I. Robu No. 2.

Nouii înlesniri acordate de Ministerul Finanțelor micilor meseriași

Prelungirea termenului pentru plata fără majorări a impozitului pe cifra de afaceri

Ministerul de Finanțe a dat un comunicat prin care se acordă micilor meseriași care confecționează articole din leșături de bumbac, lână și mătase, un ultim termen până la 24 Decembrie a. c., pentru plata fără majorări a impozitului pe cifra de afaceri datorat pe timpul dela 10 Noembrie—15 Decembrie a. c., socotit la valoarea reală de circulație a confecțiunilor executate atât cu materialul propriu, cât și cu materialul clientului.

Această nouă înlesnire acordată de Ministerul Finanțelor este cu totul excepțională și nu privește decât pe acei meseriași care își conduc singuri atelierul și nu au un număr mai mare de 10

satarați, (mășturi, cămăși, ușenici) pe ca aceștia lucrează la domiciliul lor, încă lucrază la atelierul meseriașului.

Toți ceilalți meseriași confecționari, care au un număr mai mare de 10 satarați, sunt obligați a achita impozitul pe cifra de afaceri la operațiunile executate, pe bază de registru special conform normelor legale în vigoare.

Pentru meseriași confecționari care intră în cadrul prelungerii termenului de plată a impozitului pe cifra de afaceri fără majorări, până la 24 Decembrie a. c., se va suspenda orice verificare fiscală, iar plata se va face pe bază de bordou.

Extrădarea și judecarea la Cluj a fostului regent Horthy cerută de parlament

În sesiunea de ieri a Camerei d. deputat Ion Gheție a adresat dnei ministru al afacerilor externe următoarea comunicare:

„Dela tribuna Camerei sub ministeriatul de externe al dlui Tătărescu, am solicitat de două ori să se ceară extrădarea amiralului Horthy, călăul popoarelor din sud-estul european.

Desigur, d. Tătărescu avea alte preocupări și nu a găsit timp să răspundă la aceste comunicări.

De aceea îmi reînnoiesc astăzi cererea și rog pe dna ministru de externe să facă demersurile necesare pentru ca amiralul Horthy, fostul regent al Ungariei să fie extrădat și judecat de Curtea Criminală din Cluj”.

**Citiți și răspândiți
ziarul „Salvatorul”**

Marele târg de Crăciun la firma

IOAN MESAROS

ARAD, Bdul Reg. Maria 20.

PREȚURI POPULARE

Generalisimul STALIN

(Urmare din pag. 1-a)

În această politică de pace se încercă în mod hotărât democrație populară din sud-estul european, care văd în politica aceasta o cheie a consolidării păcii și a dejucării manevrelor clicilor imperialiste internaționale.

Numele generalisimului Stalin este azi într-adevăr simbolul luptei, nu numai pentru drepturile oamenilor muncii ci și pentru libertatea, independența și pacea popoarelor.

Întă pentru căndurte și urările de bine ale tuturor oamenilor progresiști, se îndreaptă azi spre marele Stalin, spre marile noastre învățături al tuturor, — cum s'a exprimat cu ocazia marelui adunări populare de ieri la București, d. Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român.

Toți asesorii populari aleși,

sunt convocați la o sesiune de lucru la Consiliul sindical județean, Duminică 21 Decembrie 1947 orele 16 (4 după amiază).

Patriotul

LITERAR SI ARTISTIC



Inființarea unui cerc de studii și documentare la Arad o necesitate de prim ordin

Un drum bun s'a început anul trecut Comisia locală culturală avuse deosebita grijă de a fi înființat un cerc de studii și documentare. Si in fiecare Duminică, o parte din intelectuali arădeni, din cele vii școlilor secundare, precum și muncitorii, se adunau ca să asculte și să discute împreună diferite probleme cu caracter științific literar, artistic.

Desigur, cercul de studii și documentare de pe lângă Comisia locală culturală, așa cum a ființat în trecut, a lăsat de dorit. Nu vom intra într-o critică detaliată despre felul cum a funcționat. Este de ajuns să amintim că mai în toate Duminicile, amuzicii îngi, setați de orgoliu se înghețau de cu grabă, să fie afișați ca și conferențieri numai doi. Si lucrurile s'au întâmplat așa precum atim cu toții. Căci n'o mai dorim. Dar, vrem să trecem peste acestea și despre alte lucruri mai interesante să vorbim. Nu încapem îndoielă, că la Arad este nevoie de un cerc de studii și documentare. Ba mai mult chiar. Un astfel de cerc este o necesitate.

Cercul de studii și documentare ar putea să vină și să lămurască, atâtea lucruri interesante, pe care un intelectual are neapărată datorie de a le cunoaște.

Si apoi, cercul ar mai împlini și o mare misiune care la Arad dăinuiește de multă vreme. Anume aceea a înghițirii unei vieți literare. Dacă am lua toate orașele din țară, am constata, cu durere că aici la granița de Vest, sau mai precis la Arad, viața literară este aproape inexistentă, sau chiar dacă există, rădăcinile ei sunt slabe.

Iată pentru ce vrem ca Aradul să aibe un cerc de studii și documentare și pe lângă el un cerc literar. Iată

pestruce voim ca să fim ascultați.

Si pe urmă un lucru nu-l înțelegem. Intelectuali ar trebui să fie primii sprijinitori a micurilor de felul asta. Pentru că numai astfel se pot continua virtuțile, talentele, capacitățile, care există, fundamente pe care trebuie să se bazeze neapărat cele ce au fost căzute în anii de școală, în anii de studii.

Am scris în introducere că cercul de

studii de anul trecut a fost un drum bine început. Dar drumul nu după multă vreme, nu numai că nu și-a găsit orientarea, dar nu a reușit să-și caute punctul cardinal spre care trebuia să se călăuzească.

Deci să începem ca și anul trecut. Dar să continuăm în așa fel, luate atunci când ajungem la capătul drumului, să nu cădem în prăpăstii.

Partea doua a filmului

Petru cel Mare

Partea doua a filmului „Petru cel Mare” creație a studiilor sovietice, Leningrad din Moscova, se rulează de două zile la cinematograful Urania, din pace prima parte a istoricului film a fost rulată acum câteva zile pe ecranul cinematografului Aro.

Partea I a filmului reprezintă pe Petru cel Mare așa cum a fost dealungul vieții sale: spăns lașat de poporul și căruia împărat a fost.

A doua parte a filmului începe cu un d'inter bătălie pe care poporul rus, condus de Petru cel Mare, le-a susținut în fața regelui al XII-lea al Suediei războiu pe care Petru cel Mare și pierde datorită prostiei înarmării a poporului rus. Dar, deși ocașiă lacună continuă să existe, Petru cel Mare s-a adresat ocașiilor adunate în Nordul țării, în cinci vinturi care ridică nivelul moral al celor învinși și s-a desilinat asupra furtuna. Atât pe uscat cât și pe mare, suferințele lui Carol al XII-lea sunt învinși și poporul, care respinge asura în așteptarea de izbăviri alor atacuri, conștient că atât Anglia cât și Roma și Regia Suediei, nu se vor mișca să vadă ascensiunea lui Petru cel Mare.

În pauza dintre bătălii, Petru cel Mare se străduiește să reducă la existență pe toți acei cari profitând de naivitatea poporului rus și exploatau sănătos în muncile proprietăților lor sau în muncile subterane. E pătruns cu o atâtă intensitate de acțiune și ridicarea poporului rus, întru cât, pentru a reuși în dorința de ridicare a acestuia. Nu s'ădă la o parte de a trimite în judecata senatorilor pe propriul său fiu, Afrei, a căruia complicitate împotriva tatălui său este sprijinită de toți dumanii Rusiei. Atunci când se dă sentința de moarte, părintele nu poate decât să strige propriului său fiu următoarele cuvinte: „Ai fost rău, dar te-am iertat, înainte de ați primi sentința poporul pe care trebuia să-l serviți”.

În continuare, filmul reprezintă eroul din viața intimă a împăratului în cursul parastărilor sale dealungul satelor rusești, în mijlocul țărănilor cari au un cult deosebit pentru Petru cel Mare.

Filmul reprezintă scena unei bătălii împotriva suedezilor și englezilor care invadează Marea Nordului și Marea Baltică, bătălie care în sfârșit cu victoria

poporului rus și cucerite pe care Petru cel Mare le aducează învingătorilor. Ași luptat pentru gloria patriei ruse. Pentru înflorirea acesteia și sacrificiile voaște vor rămâne o pildă nemuritoare pentru urmași.

Bucuri documentare

O poezie franceză

(Editura P. C. R.)

Oricare creștin care vrea să cunoască și să înțeleagă, în toată adâncimea lor, gravitatea mișcării de masă din Franța, care vrea să știe de ce poporul muncitor din această țară se ridică din nou cu o forță avânt ca și în timpul rezistenței contra catropitorilor nemici, trebuie să citească această carte, care cu printr-un raport al Partidului Comunist Francez în fața întregului popor francez. Cu prilejul acestui congres, Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez în introducere a raport, scrie următoarele:

„După anii de greață, necazuri și-a găsit din nou loc în inimă. Viața arde și-a sfârșit! Totul se întoarce! Totuși, câte întrebări nu-și pun francezii ca privire la viitorul apropiat? Câte probleme de rezolvat! Și în primul rând, organizarea păcii. Tara noastră învinsă de trei ori în trei sferturi de veac! Două războaie la un interval de 25 ani! Ajungem — spun francezii, Trebuie odată pentru totdeauna să punem Germania în imposibilitate de a ne ataca și de a pulbera pacea lumii. Trebuie, cum spune declaratia dela Yalta, să se prevină agresiunile și să se îndepărtate printr-o colaborare intimă și permanentă a tuturor popoarelor prietene — cauzele politice, economice și sociale ale unui război. Legate de această primă problemă, o serie de întrebări de alte probleme ne vin în minte: Cum să reconstruim cât mai repede țara noastră? Cum să fie refăcute într-un termen scurt orașele noastre și satele noastre distruse? Si cum să facem ca urzile noastre să lucreze din plin? Cum să folosim întreg pământul nostru pentru cultivare? Cum să mărim producția industrială, agricolă, artistică, științifică? Cum să cedăm sănătatea și puterea fizică și morală copiilor

Așa seară peste mare

Așa seară seară mare
Că-i ajun de sărbătoare
Si-am venit colindători
Să cânte azi doboșii
Opți voinici cu brațe tari
Să urâm la gospodari
Vos burdă, vată lungă
Si la anul să v'ajungă
Tot cu mesele întinse
Si lumina aprinsă
Tot cu mese îmbelugate
Si la toți cu sănătate.

Oameni burdă și gospodari
Opți voinici cu brațe tari
Azi v'aducem veste mare
Că e pace la hoșare.
Turnați vinul în pahare
Si ca noi ziceți cântare;
Peste-orase, peste vate,
Peste suflete curate
Peste munți, peste izvoare
Fie numai sărbătoare”.

Oameni burdă și gospodari
Opți voinici cu brațe tari,
Vă urăm în toate spor,
Muncă, pâine tuturor,
La muncă, ani, muncă ani trei
Viași să vii împlineți
Pericula sărăciească,
Peste țara Românească.

noștri, boșilor și fetelor noastre, să
fi de lipsuri în mod emeritabil
să birum criza națională, care lasă
Franța o țară de bășini, care do
dura ne-ar condamnarea la decădere
mediabilă! Pe scurt, cum să în
efectiv și cât mai repede posibil,
Franța într-adevăr mare și liberă,
Franța puternică, independentă și
mărețoasă”

Iată întreaga politică a clasei
atitoare din Franța, pe care o
politicii imperialiste a burgheziei
ceze Este conștient în acești c
trez efortul făcut de clasa munc
pentru a reface Franța și econom
tonică acestor eforturi se ridică ca
avertința franceză spre a-și cre
turia.

Raportul lui Maurice Thorez
carte de adevărată istorie a Franței.

„Glasul”

Așa cum am anunțat Duminică
coță, anulăm și de data aceasta,
1 Ianuarie 1949, în Capitală, apar
viața Uniunii sindicatelor de
scriitori și zariști, intitulată „Glas
această revistă este de multă
așteptată de către oamenii de art
tara noastră. Paginile ei vor cup
articole și studii asupra problem
ici și literaturii, în lumina lupt
logice.

În același timp, Flacăra va
mijlocul de cunoaștere reciprocă
arandier arazi din România. Pagin
vor fi semnate de autori consacrați
cum și de tineri talente, în plină
figurare.

Studiile de critică constructivă
Indruma și călăuzi întreaga viață
tică.

Este de datoria fiecărui socialist
jitor al artii de a-și abona revistă
cât se va apare, după cum am
peste puțină vreme.

TEATRU

Ce se joacă la teatru de Crăciun

Deschidând stagiunea teatrală de iarnă cu piesa Jurământul, secția română a teatrului din localitate anunță publicul arăden că sărbătorile Crăciunului au fost alocate pentru a fi puse în scenă două dintre cele mai amuzante piese: JURAMANTUL SI HEIDELBERGUL DE ALTADATA.

Jurământul se va reprezenta pe scena teatrului arăden în după amiaza, prima zi de Crăciun la orele 3, iar Heidelbergul de altădată, în următoarele două zile, la orele 6 în ziua de 26 și la orele 3 în ziua de 27 Decembrie.

Cu artiști noi, într-o interpretare bună, spectacolele de mai sus nu pot fi decât savurate de acei cari iubesc teatrul.

Sevilla Pastor și Max Morison

Azi 21 Decembrie la orele 9 seara celebrul comici în limba idiz, Sevilla Pastor și Max Morison, vor apărea pe scena arădenă în minunata comedie muzicală de 3 acte MIREASA CAPRICIOASA.

Sala bine încălzită iar bilete la prețurile 11%.

Szentgyörgyi a fost condamnat

Tribunalul de muncă a desbătut ieri procesul intentat proprietarului fabricii dela Sântana, Szentgyörgyi Emil, care a conceput în mod abuziv pe lucrătorul Herold Iuliu, pe motiv că acesta nu a respectat la grevă cellalte muncitori.

În urma desbaterilor care au avut loc, Szentgyörgyi a fost condamnat la 1000 lei daune în folosul celui conceput în cheltuieli de judecată, iar Herold Iuliu a fost reabilitat din punct de vedere moral.

Administratorul morii din Livada a fost arestat

În urma ultimelor controale efectuate de organele Serviciului județean de control economic, a fost arestat administratorul morii REAZIM-ului din comuna Livada Dăncuș Ion, care în vederea calitatii a făcut înregistrări în fals și a vândut o mare cantitate de făină la preț de speculă și a fost dat în arest la închisoarea Birii Vasile din Pâșcu pentru necooperarea mai multor

anșii urmează să fie judecați și condamnați la instanța specială de abo-

Arrestarea la postul de jandarmi

Organele postului de jandarmi din comuna Păuliș au reușit să aresteze pe soldatul Filipaș Ioan, vinovat de furt de săvârșite în raza acestui post. La post, lăsat pentru câteva clipe să se ducă să ia un cartuș din dulapul de la gineceu provizoriu de muniții, el a rămas în camera postului de jandarmi.

Avocat suspendat

Baroul avocaților Arad a suspendat exercițiul profesiei de avocat pe avocatul Olariu Ion, care a fost dat în arest la instanța specială de abo-

Ceferiștii și-au ales eri reprezentanții în justiția populară

Cum au decurs alegerile de asesori populari la CFR, și la Palatul Cultural

Zile de ieri a fost cea de a treia și totodată și ultima zi, a alegerilor asesorilor populari din orașul nostru. Trei zile de sărbătoare, de entuziasm și de bucurie sinceră, au dovedit din plin încă o dată însuflețirea cu care muncitorimea din Arad se stăpânește la epocă reformă și justiție.

A fost lung drumul care a dus la transformarea justiției noastre învechite, într-o justiție nouă pusă în slujba poporului. Dar cu tot șirul lung de suferințe, cu toate nenunțările jefite, dăruirea și unitatea clasei muncitoare au înfruntat, trecând peste toate obstacolele, iar astăzi, oamenii muncii din toate domeniile, privesc cu mândrie și încredere la cei pe care în-au să-i reprezinte în noua justiție, la cei care vor ști să împartă dreptatea așa după cum le dictează conștiința lor curată.

Nu este întâmplător că în noua justiție vor judeca alături: un controlor și

un funcționar, un factor postal și un ziarist, un muncitor metalurgist și unul textilist, etc. Lucrul acesta constituie o dovadă că justiția noastră se bazează de acum încolo pe o temelie puternică și sănătoasă și că acei cari mai încearcă încă să saboteze buna mers a noului, să speculeze sădăcerea și greutatea muncii, vor fi pedepsiți fără milă și fără răstăinare, așa după cum merită.

În orașul nostru, începând cu primul centru dela fabrica Teba și continuând ca toate celelalte, până la centrul dela Palatul Cultural, alegerile asesorilor populari s-au desfășurat într-o atmosferă sărbătorească, dovedind mai mult ca și ori când deplină unitate care dominează în rândurile clasei muncitoare.

Au trecut trei zile de entuziasm muncitoresc, trei zile de strălucite succese, care vor rămâne îngrustate în calendarul marilor întâmplări muncitorești.

In justitia nouă - oameni noi

În uriașă hală de locomotive dela Atelierele Principale CFR, s-au adunat ieri dimineață, începând dela orele 11.30, toți muncitorii din serviciul CFR, Arad, precum și din întreprinderile C. F. A. P., CAM., IMASA, Uzina Electrică și populația din cartierele Grădite și Măcălăca. Echipa d. șoc a Consiliului Sindical, care a dat reușite spectacole artistice la toate celelalte centre, a reușit să culegă furtunoase aplauze și la acest centru al CFR-istilor.

După întonarea Internaționalei și a „Marșului CFR-istilor”, cântat de elevii meseriași dela CFR, d. Mitrocă Ioan președintele Consiliului sindical, deschide sedința, arătând marea importanță a alegerilor asesorilor populari. Totodată d-sea subliniază însemnătatea istorică a zilei făcând de delegația jugoslavă, în frunte cu legendarul mareșal Tito, în țara noastră, vizită cu ocazia căreia a fost semnat tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală. În conștințare d. Mitrocă amintește un alt eveniment tot atât de important pentru clasa muncitoare de pretutindeni, arătând că în această zi, generalissimul Stalin, conducătorul popoarelor sovietice,

implinște 68 de ani. După aceasta, d. Mitrocă vorbește mai departe despre reforma justiției, arătând că prin introducerea elementului popular în rândurile judecătorești, vom avea o șansă ca justiția va fi de acum încolo pusă în slujba poporului. După ce d. Mitrocă

Acelaș entuziasm și la Palatul Cultural

În aceeași însuflețită atmosferă, s-au desfășurat în după amiaza zilei de ieri și alegerile dela Palatul Cultural, cel din urmă centru de votare din orașul nostru. În sala mare a Palatului Cultural muncitorii dela sindicatele muncitorești și funcționarii publici și funcționarii partizanari și-au ales reprezentanții în justiție.

Cuvântul de deschidere îl rostește d. Ardelean Teodor, vicepreședintele Consiliului sindical, care începe prin a arăta deosebita importanță a reformei justiției, reformă care vine să consolideze și să întărească toate celelalte reforme împlinite de guvernul nostru. După ce amintește și d-sea vizita mareșalului Tito în țara noastră și sărbătorirea a 68 de ani dela nașterea generalissimului Stalin, d. Ardelean prezintă celor prezenți lista cu candidații propuși ca asesori populari.

Au fost aleși pentru Tribunal următorii: Pârvan Florica (Telefoane) Neștescu Laurențiu (BNR) Ponta Manole (Sindicatul pielari), Mălar Traian și Lușan Pavel (factori postali) Comșa Susana (Casnică), Petras Margareta (Presă democratică), Scher Martin (funcționari publici), Arady Ladislau (funcț. Particulari), Nini Gheorghe (învățător), Balog Francisc (Sind. Sanitar), Toth Ale-

xeș (învățător tehnico) și alții. După vestă desfășurarea alegerilor, s-a ținut o prezintă celor prezenți în sala de conferință propuși ca asesori populari.

Au fost aleși în unanimitate pentru Tribunal următorii: Morar C. Gheorghe, Ardelean Maria, Bogdan Lazăr, Beletuș Petru, Tirsin Dușan, Hoca Dumitru, Gorguța Vasile, Fluoraș Ioan, Olariu Ioan, Tașcă Petru, Feher Francisc, toți dela CFR, și Birouș Ioan (Uzina Electrică), Ponta Ana (CAM), Polanski Ștefan (IMASA), Gligor Maria (Măcălăca) și Burdai Ludovic dela CFAP.

Pentru judecătoria mixtă: au fost aleși: Ruja Pavel, Drecin Petru, Tușca Mihai, Măcău Zaharia, Bedea Ioan, d. CFR, și Coșpar Adalbert dela C.F. A.P.

Pentru Parchet au fost aleși: Jujan Liviu, Trif Aron și Lupenciu Ioan toți dela CFR.

Din partea celor aleși au luat cuvântul Morar Gheorghe, Birouș Ioan și Lupenciu Ioan, care și-au luat angajamentul în numele tuturor celor aleși, de a-și face datoria în posturile care li s-au încredințat.

În încheiere au fost citite și votate 9 Moțiuni, care vor fi trimise d. lui mareșalului Lucrețiu Pătrășcanu, mareșalului Tito și generalissimului Stalin.

În aceeași atmosferă, s-au desfășurat în după amiaza zilei de ieri și alegerile dela Palatul Cultural, cel din urmă centru de votare din orașul nostru. În sala mare a Palatului Cultural muncitorii dela sindicatele muncitorești și funcționarii publici și funcționarii partizanari și-au ales reprezentanții în justiție.

Cuvântul de deschidere îl rostește d. Ardelean Teodor, vicepreședintele Consiliului sindical, care începe prin a arăta deosebita importanță a reformei justiției, reformă care vine să consolideze și să întărească toate celelalte reforme împlinite de guvernul nostru. După ce amintește și d-sea vizita mareșalului Tito în țara noastră și sărbătorirea a 68 de ani dela nașterea generalissimului Stalin, d. Ardelean prezintă celor prezenți lista cu candidații propuși ca asesori populari.

Au fost aleși pentru Tribunal următorii: Pârvan Florica (Telefoane) Neștescu Laurențiu (BNR) Ponta Manole (Sindicatul pielari), Mălar Traian și Lușan Pavel (factori postali) Comșa Susana (Casnică), Petras Margareta (Presă democratică), Scher Martin (funcționari publici), Arady Ladislau (funcț. Particulari), Nini Gheorghe (învățător), Balog Francisc (Sind. Sanitar), Toth Ale-

xeș (învățător tehnico) și alții. După vestă desfășurarea alegerilor, s-a ținut o prezintă celor prezenți în sala de conferință propuși ca asesori populari.

Au fost aleși în unanimitate pentru Tribunal următorii: Morar C. Gheorghe, Ardelean Maria, Bogdan Lazăr, Beletuș Petru, Tirsin Dușan, Hoca Dumitru, Gorguța Vasile, Fluoraș Ioan, Olariu Ioan, Tașcă Petru, Feher Francisc, toți dela CFR, și Birouș Ioan (Uzina Electrică), Ponta Ana (CAM), Polanski Ștefan (IMASA), Gligor Maria (Măcălăca) și Burdai Ludovic dela CFAP.

Pentru judecătoria mixtă: au fost aleși: Ruja Pavel, Drecin Petru, Tușca Mihai, Măcău Zaharia, Bedea Ioan, d. CFR, și Coșpar Adalbert dela C.F. A.P.

Pentru Parchet au fost aleși: Jujan Liviu, Trif Aron și Lupenciu Ioan toți dela CFR.

Din partea celor aleși au luat cuvântul Morar Gheorghe, Birouș Ioan și Lupenciu Ioan, care și-au luat angajamentul în numele tuturor celor aleși, de a-și face datoria în posturile care li s-au încredințat.

În încheiere au fost citite și votate 9 Moțiuni, care vor fi trimise d. lui mareșalului Lucrețiu Pătrășcanu, mareșalului Tito, și generalissimului Stalin.

Meseriași
Azi, la orele 10 în sala Federației conferință despre calculații.

Citiți și răspândiți Ziarul "Patriotul"

Secția de Educație și Cultură

de pe lângă
Consiliul Sindical Județean
organ zează azi 21 Decembrie ora 11 a. m. în sala
Teatrului Municipal

Serbare tradițională de colinzi

cu participarea echipelor culturale din fabricile: CFR, Astra, Adăgrara, TEBA, ITA, precum și ale Sindicatelor Funcționarilor Comunali și Funcționarilor Publici. Deasemeni, vor participa corurile sătești din: Aradul-Nou, Sagul, Buteni și Gurahonț. În cadrul acestei serbări va fi prezentată de către ansamblul artistic CFR, piesa:

„Irozii Vremurilor Noi”
Intrarea liberă

MONTE CARLO Restaurant la Crăciun și Anul Nou mare serată de revistă
cu
program Matyi Rudi și Weisz Tibi
Cântă orchestra de jazz

Situația internațională

Un nou val de greve în Italia

ROMA. France Presse transmite: În Sicilia, mișcarea de grevă capătă amploare din ce în ce mai mare.

Lucrul a fost interupt la Palermo, Catania, Caltani, Setta, Francavilla, Siracusa și Etna.

În provincia Siracusa, la Francofonte, poliția a tras asupra greviștilor, omorând un lucrător și răzând pe alți câțiva.

ROMA. France Presse transmite: Federația Națională a muncitorilor din industria alimentară a hotărât să declare grevă cu începere din dimineața zilei de Sâmbătă, 20 Decembrie.

La Palermo, greva generală continuă și viața este total paralizată.

Birourile și magazinele sunt închise, iar serviciile publice nu funcționează.

PROVOCĂRILE ANTISOVIETICE ALE GUVERNULUI SCHUMAN

MOSCOVA. Tass transmite: 24 de cetățeni sovietici expulzați din Franța de către autoritățile franceze au trimis lui Molotov, ministrul afacerilor externe al URSS o scrisoare în care arată împrejurările în care au fost arestați și expulzați.

Arestările și expulzările au fost însoțite la Paris de o demonstrație a poliției și de amenințări cu împușcare, ceea ce este în flagrantă contradicție cu caracterul pauc și mai ales cu vârsta persoanelor deportate, majoritatea oameni peste 40-50 de ani. În cealaltă privință, invinuirile care li se aduc încă de scriu cei 24 de cetățeni sovietici:

„Noi am aflat abia mai târziu din zărele sovietice că eram invinuiți de amestec în afacerile interne ale Franței. Acestea sunt invenții stupide cu ajutorul cărora, nici guvernul francez și nici presa mercenară nu puteau să infocuiască lipsa unor fapte concrete”.

ADANCIREA UNITĂȚII MISCĂRII MUNCITOREȘTI ÎN POLONIA

VARSOVIA. PAP transmite: Congresul partidului socialist polonez a ratificat acordul de colaborare dintre partidul socialist polonez și partidul muncitoresc polonez. Congresul a cerut continuarea politicii frontului unic și intensificarea activității pentru apropierea celor două partide pe țărâm organizatoric și ideologic.

ABONAMENTE

la

Monitorul Oficial Publicarea

actelor pierdute (buletin) livret, carte de lucru etc., Citații bilanțuri cu termen

se primesc de

RECLAMA

biro de publicitate
ARAD, Strada Eminescu No. 4
Telefon: 17-11.

Serbarea pomului de Crăciun la Primărie

Luni după amiază la orele 4 va avea loc în sala mică a Primăriei Municipiului Arad, serbarea pomului de Crăciun, serbare în cadrul căreia vor fi donate copiilor salariaților Primăriei, materiale diferite pentru confecționare de haine călduroase de iarnă.

Postul secretar general al comitetului executiv central al partidului socialist polonez, primul ministru Joseph Cyrankiewicz a fost reales în unanimitate de congres.

MUNCITORII MINERI DIN STATELE UNITE VOR DECLARA GREVA

WASHINGTON. Reuten transmite:

Minele de cărbuni ale Statelor Unite sunt amenințate de grevă, dacă nu se vor soluționa cererile minerilor privitoare la pensii și alte revendicări, convorbirile dintre reprezentanții Uniunii

Minerilor și patroni, au ajuns la un punct mort.

DEPUTAȚII LABURISTI DESAPROBA POLITICA DLUI BEVIN

LONDRA. Mai mulți deputați laburști au dat publicității în cursul zilei de ieri o declarație în care își exprimă desaprobația față de politica dlui Bevin manifestată cu ocazia conferinței dela Londra. Declarația arată că ar fi trebuit să se aprobe propunerea sovietică de a se asculta și o delegație a poporului german cu privire la tratatul de pace ce se va încheia cu Germania.

PATRIOTUL

de Crăciun apare într'un număr festiv de

16 pagini

cu un bogat și variat conținut

Vor semna articole personalități de frunte din viața publică și politică a Aradului.

Important pentru fabricile și magazinele cari desfac articole raționalizate

Serviciul județean de control economic Arad face cunoscut celor interesați următoarea dispozițiune a Serviciului de control al produselor raționalizate din Ministerul industriei și comerțului:

Toate ordinele de distribuție emise până la 15 Noembrie 1947 în baza repartițiilor făcute de Ministerul industriei și comerțului, se vor anula fără drept de reactivare dacă până la 1 Decembrie 1947 inclusiv fabricile au livrat marfa.

Toate ordinele de distribuție emise de Oficiile industriale în baza unei repartiții a Ministerului industriei și comerțului, vor avea valabilitatea numai 15 zile pline dela data executării, urmând ca după această dată să fie anulate din oficiu, fără drept de reactivare. Orice fabricant în posesia unui ordin de distribuție este obligat a soma pe beneficiar să-și ridice materialul, altfel se va considera că în mod tăcut a consimțit la stocarea mărfii respective și va fi deferit legii sabotajului. Somațiile vor fi anexate la dosar, pentru justificare la nevoie.

Beneficiarii cari nu-și ridică materialul respectiv, vor pierde dreptul la o nouă repartiție, care, dacă este magazin de desfacere, va fi sancționat conform legii sabotajului și șters din tabelul de magazine.

Este complet interzis Oficiilor industriale de a repartiza mărfuri beneficiarilor hotărâți de Ministerul industriei și comerțului, altfel decât acelea declarate de către fabrici (produse finite).

Nedecararea la timp a stocului de către fabrici, precum și repartizarea materialelor cari nu se află gata în stoc, se va sancționa conform legii sabotajului.

Anglo-americanii apelează la serviciile lui Schacht criminalul de război hitlerist

NÜRNBERG. — După cum anunță agenția Reuter faimosul dr. Schacht fostul conducător al politicii hitleriste, s-ar afla într-o tabără americană în apropiere de Frankfurt, lângă Bad Homburg, unde se găsește sediul consiliului financiar bizonal, și că ar colabora cu autoritățile bizonale la un plan de reformă financiară pentru Germania occidentală.

Se remarcă că dr. Schacht a fost condamnat la 8 ani închisoare după ce fusese achitat de Tribunalul internațional dela Nürnberg,

După cum se anunță autoritățile bizonale au cerut concursul acestuia criminal de război hitlerist pentru rațiile de redresare a mărcii germane.

POSTUL ECONOMAT al Funcționarilor și Pensionarilor Publici de vânzare ambalajele existente, stătoare din lăzi de diferite mărimi saci de hârtie întrebuințați. Documentele se pot prezenta în oricare zi de lucru între orele 11-12 la Biroul de funcționare la Prefectura, camera Nr. 41, parter.

A început construirea liniei C.F.R. Deva-Brad

Printre liniile noi pe care le lucrează Direcția Construcțiilor CFR, este și linia Deva-Brad în lungime de 35 km. Această linie va lega stația Deva, depe linia București-Arad, cu stația Brad, de pe linia Brad-Arad, străbătând o întreagă regiune minieră.

Actuala legătură dintre Deva și Brad se face printr-o cursă de autobuze absolut insuficientă pentru dezvoltarea economică a regiunii. Lucrările liniei noi au început în anul 1939, au fost părăsite la un moment dat apoi au fost con-

tinuate într-un ritm lent datorită războiului. În urma dispozițiilor dlui Chivu Stoica, directorul general al CFR linia va fi dată circulației neapărat în iarna anului 1950. Actualmente se lucrează cu cca 1200 oameni efectiv cifră care este în continuă creștere, după necesități. Au mai rămas de executat: 500.000 mc. terasamente dintre care majoritatea în stâncă, executarea completă a 8 poduri prelungirea a 6 poduri și consolidări la alte 6; executarea completă a

3 viaducte de coastă, executarea structurii a 5 viaducte; consolidarea terasamentelor fugitive prin 1000 drenuri și 3000 ml. ziduri de apărare executarea stațiilor și clădirilor Pesteră, Ormindea și Stejărel. Pentru executarea acestor lucrări efectivul în viitoarea campanie de lucru va fi de 4-6000 oameni. Prin darea în circulație a liniei Deva-Brad, regiunea auriferă a va dobândi o mare dezvoltare.

Informații

— INCUNOSTINTAM PENSIONARII JUDEȚENI, prefecți, subprefecți, primpretori, pretori, notari, etc. să se prezinte imediat la Prefectura județului Arad, camera 38, parter, stânga, cu cartelele alimentare vechi, fișa Nr. 2 și Buletinul dela Bir. Populației pentru preschimbarea cartelei vechi de alimentare.

— CONSERVATORUL DE MUZICĂ și Artă Dramatică al Municipiului Arad organizează o audiență muzicală cu elevii, în sala Conservatorului din Episcopiei 4, azi Duminecă, 21 Decembrie 1947, orele 16. La ora 17, programul obligatoriu. Direcțiunea.

— DECES. Soția profesorului Ioan Fekete, Speranța Barna decedată, în mormântara Luminecă, ora 16 a cîntirul Eternitatea.

— PROMOVARE. Dna dr. W. Charlotte, născ. Winteritz și-a susținut cu succes teza de doctorat în medicina la Facultatea de Medicină a Universității Bolyai din Cluj, fiind promovată ca doctor.

Planul Cripps Provoacă spori de somajului în Anglia

LONDRA. Tass transmite: Cifrele privitoare la somajul din Marea Britanie, publicate de ministrul muncii, dau la iveală pentru luna toamnei o revă creștere. La 19 Noembrie numărul șomerilor se ridică aproape 270.000. Această creștere remarcată în special de când planul Cripps a intrat în vigoare.

Daily Worker scrie că lucrătorii mințiați de a rămâne fără lucru, cer schimbare a producției în sensul creșterii lor să înceapă a produce utilități industriale pentru mine și altele. Lucrătorii arată că țările din Europa au nevoie de aur și mare nevoie de azot, măriuri și le-ar importa bucuros.

Numeroși lucrători din fabricile aparate de radio sunt deasemenea mințiați de somaj din cauza lipsei posibilităților de export.